



# ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1000 руб.

Суббота, 6 апреля 1996 г. № 25 (3467)

## Управление социальной защиты населения сообщает

Для предоставления льгот согласно ст. 21 Федерального Закона «О ветеранах» от 16.12.94 г. Управление социальной защиты населения администрации города проводит регистрацию членов семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий на территориях других государств.

К данной категории относятся нетрудоспособные члены семьи погибшего (умершего), состоявшие на его иждивении и получающие (имеющие право на получение) пенсии по случаю потери кормильца в соответствии с пенсионным законодательством Российской Федерации.

Независимо от нахождения на иждивении погибшего инвалида войны, участника Великой Отечественной войны, ветерана боевых действий и получения любого вида пенсий и заработка, льготы предоставляются: родителям, не вступившей (не вступившему) в повторный брак супруге (супругу), а также родителям, не вступившей (не вступившему) в повторный брак одиноко проживающей (одиночке проживающему) участнице Великой Отечественной войны, ветерана боевых действий на территориях других государств.

Вышеперечисленных лиц просим подойти в отдел социальной защиты населения по адресу: Мурманская, 5, 3-й эт., каб. 1. Часы работы: с 9 до 12 ч. 15 мин. и с 14 ч. до 17 ч. ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

При себе иметь паспорт, пенсионное удостоверение, свидетельство о браке, справку из домоуправления о составе семьи, свидетельство о смерти (либо архивную справку о гибели супруга (супруги), а также документы, подтверждающие,

что умерший (погибший) являлся инвалидом Великой Отечественной войны, участником Великой Отечественной войны или ветераном боевых действий на территориях других государств.

### ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ!

Напоминаем, что в целях социальной защиты населения с 5 марта 1996 года администрацией города в Доме торговли организована продажа продовольственных товаров свободного ассортимента со скидкой. Льготному отовариванию подлежат следующие категории граждан:

— неработающие участники и инвалиды Великой Отечественной войны;

— неработающие малообеспеченные пенсионеры, получающие пенсию в размере до 2-х минимальных пенсий (177100 руб.), без учета компенсации, надбавок на уход и иждивенцев;

— малообеспеченные многодетные семьи с детьми, состоящие на учете в УСЗН, имеющие доход на одного члена семьи менее 3-х минимальных зарплат с учетом районного коэффициента.

— Полага товаров осуществленного отделе Дома торговли лицу, указанному в списках льготных категорий граждан, либо лицу, представившему доверенность, заверенную согласно действующего законодательства по месту жительства с предъявлением паспорта лица, указанного в списках, дотационная сумма может быть использована только в текущем месяце при единовременном посещении магазина.

Отоваривание льготных категорий производится с 5 по 25 число каждого месяца, с 11 до 15 часов ежедневно, выходной день — суббота.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### О мерах по обеспечению защиты объектов жилищно-коммунальных хозяйств в условиях весеннего паводка

В целях обеспечения устойчивой работы жилищно-коммунального хозяйства и социально-культурных объектов города в условиях весеннего паводка,

#### ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить план мероприятий и состав городской комиссии по пропуску весеннего паводка (приложение 1, 2, см. на 3-й стр.).

2. Руководителям предприятий, организаций, учреждений, в случае возникновения угрозы затопления автодорог и строений, влекущих за собой перебои в работе автотранспортного, жилищно-коммунального хозяйства, обеспечить своевременную информацию о принятых мерах по телефонам: 58-012, 58-264, 58-020.

3. Постановление администрации города от 20.03.95 № 110 считать утратившим силу.

4. Контроль за выполнением постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Мельничук Г. П.

Н. МАКСИМОВА.

## ЖУРЧАТ РУЧЬИ, В ОКНО ПОВЕЯЛО ВЕСНОЮ...

Весенний недостаток витаминов располагает к расслаблению и к мечте о знойном отпуске. Но городским службам как раз весной расслабляться не приходится — если апрель и май пустить на самотек, то можно стать Венецией в российском варианте (только без мостов и дворца Дожей). Чтобы всемирный потоп не приключился, необходимо прочистить всю ливневку и загодя вывезти как можно больше снега — начать решено с «горы».

На совещании руководителей предприятий города, прошедшем в администрации, разработаны меры по борьбе с весенним паводком, отмечены слабые места и — главное, чтобы талые воды не попали в систему водоснабжения города. Для вывозки снега предприятия предоставили технику, в том числе и бесплатно. Прочистена «ливневка» вдоль дорог и подготовлена к пропуску талых вод. ПИ ЖХХ очищает от льда городские лестницы и помостки, а в городе можно встретить специальную машину — вышку, и людей на ней, сбивающих сосульки. Пока все идет своим чередом, и, если завтра не объявят резкое потепление, то есть уверенность — сильно не поплывем.

Но все ж, на заседании областной комиссии по чрезвычайным ситуациям принято решение рекомендовать жителям области воздержаться от употребления внутрь сырой некипяченой воды с 15 мая по 1 июня — желательно придерживаться рекомендации — дабы подстраховаться.

С. ВЕСЕЛКОВ.

## «ВТОРОЙ», «ПЯТЫЙ», «ДЕВЯТЫЙ», «ДВЕНАДЦАТЫЙ» И «ТРИДЦАТЬ ПЕРВЫЙ»... — РАСЧЕТ НЕ ОКОНЧЕН.

В начале недели в редакцию звонили читатели с просьбой разузнать: что за необычные заставки мелькают время от времени на экране телевизора? С чем связан не совсем уверенный прием телепрограмм? Со слов читателей (и зрителей тоже) изображенные «дергается, прыгает, накладывается одно на другое»...

— Что ж, специально для оленегорцев сообщаем: в городском эфире появилась очередная, пятая по счету, телепрограмма. На этот раз в сем знаковая — «ТВ-XXI». Расположилась она на 31-м канале дециметрового диапазона. Время вещания с 18-00 до часу ночи. Оленегорск — пока единственный город в области, принимающий сразу пять ТВ-программ. И это не предел. Многие слышали, что вместе с «ТВ-XXI»

С. СЕРГЕЕВ.

АО «ОЛКОН»

## Ловись, рыбка...

ПРОБЛЕМАМИ сезонного характера обусловлена остановка цеха по рыбопереработке АО «ОЛКОН». Причины ситуации, сложившейся в подразделении комбината, начальник цеха А. И. Гладаревский. Сложности со сбытом рыбной продукции, по меткому выражению рыбопереработчиков, приходится «на месяцы без буквы «Р». Т. е. с мая и на все лето. Уже сейчас пробле-

Крупные же оптовые

базы, как известно, в большинстве своем исчезли: они выгодно отличались от мелкооптовых и наличием холодильных камер, нет рефрижераторов, далее — серьезные сложности в связи с сезонным установлением пропускной системы на автодорогах. Все это затрудняет дробные поставки рыбной продукции в центр, а тем более на юг России, где весна уже вошла в свои права.

...Из всего сказанного следует, что работники рыбного цеха ГОКа пойдут в очередные отпуска по европейской модели, а по нашему — все разом. Далее, по их окончании, придется еще погулять — кому месяц, кому — два.

Т. НИКОЛАЕВА.

## „Почему в ГОКовских магазинах торгуют за рубли?“

ПОТОМУ что хотят сделать рубль конвертируемым. А обменять свою валюту вы можете без проблем поблизости, — тактично ответила бы вам продавщица какого-нибудь валютного магазина, решив, что вы по ошибке назвали его «гоковским».

Оленегорцы, хорошо знакомые с местными беспроцентными кредитными особенностями, в вопросе ничего не напутали. А торгуют за «живые» рубли, т. е. за «наличку» в промтоварных магазинах № 10 и 17 акционерного общества потому, что исполняют волю налоговой полиции, наложившей арест на часть имущества комбината. В перечне этого имущества чего только нет: от тепловозов ТЭМ-2,

автофургонов и автомобилей «Москвич» до халатов хлопчатобумажных в количестве 700 штук стоимостью 59 млн. рублей.

По условиям ареста «заклоченное в наручники» комбинатовское добро должно быть продано юридическим или физическим лицам с перечислением денег в городской бюджет. Не мытьем, так катаньем, а возвращать недоимки ГОКу приходится. Если арестованный товар не распродается в определенное время — надлежит его переоценка (убытки остаются комбинату), либо замена другим, более ликвидным товаром из новых поступлений.

Худо-бедно, но продажа движется. Так, за март магазин № 17 (под бассейном) реализовал за

рубли товаров на сумму 43 млн. 200 тысяч рублей. Народ, среди коего получившие в последние время «обойму» зарплат учителя и врачи, а также вечнозеленая прослойка тех, кто вечно при деньгах, уверенно покупает наборы мягкой мебели «Компакт», телевизоры «Филипс», электроплиты «Индезит», пылесосы, холодильники.

Однако, страждущей стороной оказались гоковские работники: держатели кредитных талонов ущемлены в своих правах. Если раньше они могли приобрести приглянувшийся товар по привычной схеме: кредит, расчет по ведомости и т. д., то теперь доступ к некоторым вещам практически

невозможен — плати наличку.

Достается и торговым работникам, являющимся всего лишь исполнителями воли свыше. В чем только их не обвиняют: это, мол, придумано, чтоб обналчить свою зарплату!

Ну, а если говорить серьезно, то план по товарообороту комбинатовских промтоварных мог быть выполнен и перевыполнен, если бы не история с арестом. Директор магазина № 17 Ирина Паченкова, комментируя ситуацию, назвала две цифры: мартовский план — 600 миллионов рублей реально выразился в 406 млн. руб. И добавил головной боли всем.

Т. ПОПОВИЧ.

## НА СКАМЬЕ ПОДСУДИМЫХ — МИЛИЦИОНЕР

Прокуратурой города Оленегорска завершено расследование уголовного дела в отношении оперуполномоченного ОУР Оленегорского ГОВД А. В. Ивлева в связи с допущенным им превышением власти и служебных полномочий. В целях большей объективности рассмотрения уголовного дела, оно было направлено в Ловозерский народный суд. Такое решение принял областной суд. 2 апреля слушание состоялось: в соответствии с приговором суда гражданин Ивлев признан виновным

по статье 171 ч. 2 Уголовного Кодекса РФ (превышение власти и служебных полномочий, сопряженных с насилием и незаконным применением оружия). Ивлев осужден к 3 годам лишения свободы с отсрочкой исполнения приговора на 2 года.

Коротко суть дела: в конце октября 1995 года во дворе домов 43—39 по ул. Строительной Ивлев, находясь при исполнении служебных обязанностей, нанес телесные повреждения потерпевшим Б., Р. и К. и незаконно использовал

оружие.

Данный приговор в установленные законом сроки может быть обжалован как Ивлевым, так и иными участниками процесса. Окончательную точку поставит Мурманский областной суд.

На сегодняшний день эта вся информация, которую редакция вправе сообщить. Однако, принимая во внимание, что данное уголовное дело вызвало повышенный общественный интерес и резонанс, во вступлении приговора в законную силу мы вернемся к этой теме.

## Банкуй, банкуй, банчик! Банкуй, пока молодой.

Похоже, некоторые нынешние банкиры все больше уподобляются крупье. Впрочем, банкомет-распорядитель игорного дома помимо всего прочего выдает участникам игры их выигрыши. Банки же порой игнорируют даже это золотое правило. И после недолгих сомнений между «капитал приобрести» и «невинность соблюсти» смело выбирают первое... Славное имя СЗКБ надолго останется в памяти обманутых вкладчиков.

Приказом Центробанка РФ от 22 марта 1996 г. с 25 марта отозвана генеральная лицензия на осуществление банковских операций у Северо-Западного коммерческого банка.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ бурная митинговая война граждан с Северо-Западным коммерческим банком. Вкладчики, упорно не желающие расстаться с надеждой на получение своих денег, зажали несколько заявлений в суды. Мало кого из попавших в зависимость от СЗКБ устраивает «просто возмездие», т. е. лишение банка генеральной лицензии или признание его банкротом. Отделением Центробанка по Мурманской области активно обрабатывалось подобное решение. Активно, но, что называется, втихую: руководителем Мурманского отделения Е. Рябова направлена в Москву представление о лишении СЗКБ лицензии, не поставив в известность ни Президента банка В. Кириченко, ни общественность.

«Нет банка — нет и проблемы?» — обиделись в ответ вкладчики, слезно прощаясь с мечтами о «домике под шифером», квартире в средней полосе или престижном образовании чад.

Справедливо полагая, что предложенные драконовские меры являются таковыми только по отношению к дырявому карману вкладчиков, а чувство глубокого удовлетворения достанется солидным должникам СЗКБ в лице крупных предпринимателей, «автоматом» скидывающих вникуда бремя долгов, депутаты областной Думы по инициативе В. Калайды решили все же разобраться толком, что «Севзап» может, а чего уже нет. Не раз на своих заседаниях думцы поднимали этот вопрос, приглашали и «заслушивали» господина В. Кириченко со товарищи.

29 МАРТА завершилось очередное заседание областной Думы, на котором «упрямые» народные избранники вновь разбирались в ситуации с СЗКБ. На заседании были «са-

мые самые» из владеющих достоверной по СЗКБ информацией — заместитель управляющего Центробанка по области Г. Рыбак, председатель Совета директоров СЗКБ В. Алена, председатель ассоциации мурманских банков О. Луценко, управляющий «Артикспромстройбанком» В. Гришина и, конечно, президент СЗКБ В. Кириченко.

Представитель Центробанка по Мурманской области рассказал о результатах проверки СЗКБ, которые, к сожалению, лишь подтвердили мрачные опасения «потерпевших»: высокие проценты по вкладам населения базировались на воздухе, астрономические средства отвлечены на «маниловские» проекты, да и сам президент со своей командой ни дня не сидели на хлебе с квасом. Так, деньги от шумевшей продажи танкера в основном были потрачены на погашение межбанковских кредитов, на уплату долгов дочерним фирмам «Севзапфинг» и «Амрослизинг», учрежденных при активном участии президента скандального банка. Конечно, не забыли и о заработной плате себе. И лишь ма-а-лая толика пошла на выплату вкладчикам...

Другой приведенный до-кладчиком пример так же свидетельствовал о «синдроме халифства» по отношению к страдальцам-вкладчикам: 9 тысяч долларов зачислены на личные валютные счета работников банка в Норвегии... вкладчики опять остались по полям. Цепочка негативных примеров в «поведении» банка на этом не обрывалась.

...Что же касается представленных администрацией СЗКБ путей выхода из кризисного состояния, то, на взгляд представителя отделения Центробанка, они лицеприятны — экономического

обоснования. Банкиры, привыкшие жить на широкую ногу, запланировали прибыль, которая поража-ет воображение, но, в силу объективных причин, вряд ли сможет стать реальностью.

ПРЕЗИДЕНТ СЗКБ Кириченко, однако, соглашаясь с таким взглядом никак не хотел, заверяя, что детальная и скрупулезная проработка плана исключает подвох. Заявил, что втрое сокращена численность работающих в банке, что всего вышло около 158 миллионов рублей, продали золото, сдали векселя «Внешторгбанка». Прибыль за I квартал этого года составила более чем 5 миллиардов рублей. Короче, Кириченко не считает банк трупом. Кстати, напомнил, что за СЗКБ ходатайствовали перед Центробанком и правительством глава Мурманской области, областная Дума, да и сам он бил челом, прося об отмене приказа о лишении банка лицензии. А еще президент призвал не забывать, что во многом сегодняшнему положению Северо-Западного способствовали долги различных предприятий: они-то, крупные должники, и заинтересованы прежде всего в банкротстве СЗКБ!

В завершении своего выступления Кириченко предложил передать всю ответственность банка под контроль областной Думы. Вот только относительно собственности у присутствующих возникли сомнения...

В общем, конкретной и четкой схемы выхода из кризиса так и не получилось. Невинности СЗКБ уже лишился, выживет ли, лишившись генеральной лицензии? Виновных в ситуации, оказывается много, но особенно жаль безвинных виноватых. Вкладчиков.

Т. ПОПОВИЧ.

## Перевоспитать нарушителя можно очень быстро!

— утверждают скандинавские защитники животных.

Мурманск посетила делегация скандинавских обществ охраны животных с целью ознакомления с жизнью и бытом российских... собак и кошек. Ознакомились и ужаснулись! Состоялась встреча с журналистами. Учитывая актуальность «собачьей» тематики в нашем городе, мы попросили мурманских коллег поделиться информацией о встрече. Нас интересовало: как скандинавы решают, казалось бы, неразрешимые проблемы выгула собак, чистоты дворов и улиц?

Как оказалось, норвежцы и шведы создали крепкую муниципальную службу, выполняющую охранную функцию (по отношению к животным) и полицейскую функцию (по отношению к невоспитанным владельцам). Бродячих собак отлавливают быстро и помещают в питомник — пока не отыщется хозяин. Объявившийся владелец возмещает стоимость питания и проживания собачки (по «люксу»), и сверх того, выплачивает огромные штрафы.

Если владелец выгуливал животное в запрещенном для этого месте, или, не дай Бог, его собачка сделала пи-пи не там, где надо — штраф намного пре-

высит недельную зарплату. Если хозяин плохо обращался с четвероногим — к нему применяют статью «мушкетеры и бытом российских...» На скандинавских улицах, во дворах и в подъездах всегда чисто.

А у нас? — Оленегорское ПП ЖКХ не раз пыталось создать группу по отлову бродячих собак — дела шли «ни шатко — ни валко», желающих заняться этим делом не наблюдалось. Ну, а владельцев-нарушителей вообще никто никогда не тревожил! А если к ним применить скандинавские санкции? Огромные суммы штрафов, взимаемые с нарушителей, сделают идею супер-рентальной. На процент, отчисляемый со штрафов, можно построить собачьи «дворцы» и оборудовать площадки выгула. А если работников служб охраны порядка заинтересовать внушительным процентом от собранных ими с нарушителей денег, то желающих заняться прибыльным видом бизнеса будет хоть отбавляй! Может быть, тогда на весенних улицах города не будет (вместо подснежников) расцветать собачье непотребство, а жители вздохнут свободней?..

С. СЕРГЕЕВ.

## Сады истории Екатерины Резник

Это же лучший учитель города Оленегорска, именно она заняла первое место со своим курсом «Введение в историю» для младших классов на конкурсе «Учитель года». Секрет? Он прост: трудно ученику — легко учителю, и наоборот: легко ученику — трудно педагогу. Идеал — легкая тяжесть, легко парит стальная птица в воздухе. Чем же заправлена педагогическая конструкция? Топливо одно: горение собственной души, творчества. Но кто же подготовил вам взлетную полосу, Екатерина Яковлевна? «Ну, конечно же, нужна была почва. Идея пришла из Москвы, но ясно, что не своими ногами. Без насыщенной информационной среды, созданной стараниями администрации школы, мой взлет был бы невозможен».

Итак, тихо планируем в Сады Истории. Там дремлет скромный мирт и влажный кипарис. Ручеек петляет, и перед нами проносятся взмыленные кони Александра Македонского, горят костры инквизиции, яблоко падает на голову Ньютону. Но где же мы, где? Тут-то и появляется Екатерина Резник со своей священной книгой «Введение в историю» (пропедевтический курс) и со свойственной ей эмоциональностью, христианским участием и говорит: «Да вот же вы, вот! Разве вы не чувствуете, что вы не одни, что вы крепко вросли в вечность, в историю, которая дрожит в вас каждым геном, каждой кровинкой». Конечно, таких слов Екатерина Яковлевна не говорит, да и не поймут они их, но генеалогические древеса, вырастающие из урока исторической пропедевтики в младших классах ОВК «Гармония» города Оленегорска, образуют веселенькие рожи, в тени которых с упоением бродят питомцы Екатерины Резник. Первое место на городском конкурсе «Учитель года» не прибавило ей снеси. «Это ведь может каждый», — эмоционально излагает мне свою точку зрения Екатерина Резник. И вот перед моими глазами проливает зримое содержание курса: археология, геральдика, нумизматика, быт человека, топонимика, хронология, метрология, генеалогия, антропонимика — как возрастает детский ум! Вот есть, с одной стороны, скучная школьная история, а с другой — дети. Кто их соединит? Приказ? Нет, только любящее сердце Екатерины Резник, которое сможет найти поворот, ракурс, благодаря которому темное лицо истории вспыхнет Софией — вечной Мудростью

Б. МАЛЬЦЕВ.

## «ВКУС ТИШИНЫ»

— так называется сборник стихов Александра Рыкова. Сейчас эта великолепная сольная лирика готовится к выходу в свет, что, несомненно, станет событием для любителей настоящей поэзии. Единственная за последние 8 лет книга оленегорского автора будет издана большим тиражом и, надеюсь, найдет своего читателя. Сборник выходит под эгидой Всероссийского фонда культуры. Отредактировал его и подготовил к изданию Союз писателей.

Кстати, автор стихов знаком оленегорцам и в другом амплуа — он журналист и ведущий программы городского радио. Воистину сказано: поэт в России — больше, чем поэт!..

## «ДОМАШНИЕ ВОЛШЕБНИЦЫ»

— соревнования девочек под этим названием организовали сотрудники Центра детского творчества. Юным школьницам вменялось в обязанность не только со вкусом представлять себя, но и показать певческие, кулинарные, эстетические способности, а также знание истории, русского фольклора и даже своей родословной. Так, во время конкурса «Скажи ты, красна девица, чье ты роду-племени», участницы должны были в разных жанрах рассказать о своих предках. Затем были смотры народных костюмов и поделок. После чего девочки представляли головные уборы, пели кулаком, колыхали музыкальных пародий на популярных артистов.

Главной домашней волшебницей, по мнению жюри, стала Юлия Лобанова (кружок «Умелые руки» педагога Т. Н. Пеньковой), на втором месте Наташа Заржицкая (кружок «Игрушки» Т. Н. Фроловой), третьей была Настя Лукьянчук («Кружевоплетение», педагог Л. Б. Щурова).

## УВАЖАЕМЫЕ ОЛЕНЕГОРЦЫ!

С 1 апреля в киосках «Роспечати» города в продаже увеличилось количество продаваемых в розницу газет «ЗР».

Мы публикуем программу НТВ, а также планируем в недалеком будущем печатать программу ТВ-XXI.

Читайте «ЗР» и оставайтесь с нами!

**ПРОДАМ**

Компьютер IBM PCAT 386/387 DX40. В комплекте CD ROM, Sound Blaster, колонки, широкий принтер, запасной картридж для принтера, микрофон, дискеты 3,5, 5,25. Полное программное обеспечение. Огромный выбор игровых программ. Доступная цена.

Добро пожаловать в мир Виртуальной Реальности.

Справки по телефону 22-74 с 9 до 10 утра.

**Дворец культуры****ПРИГЛАШАЕТ**

на вечер отдыха «Смейтесь на здоровье» в клуб «25 ± 5»

6 АПРЕЛЯ В 20 ЧАСОВ.

Билеты продаются. Справки по тел. 23-03, 24-03.

10 апреля

на гастроль Мурманского областного драматического театра.

в 10-30 — спектакль для детей «Огниво»; в 18-30 — спектакль для взрослых «Шутка мещаната» — ностальгическая комедия в пяти картинах по пьесе А. Аверченко.

Билеты продаются на вахте ДК. Справки по тел.: 24-03, 23-02.

**СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ  
АООТ «Оленегорский завод  
силикатного кирпича»**

извещает о проведении годового собрания акционеров, которое состоится 6 мая 1996 года в красном уголке завода силикатного кирпича.

**Повестка дня:**

1. Выборы счетной комиссии общего собрания.
  2. Утверждение отчета Совета директоров, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков ревизионной комиссии, заключение аудитора по итогам за 1995 год.
  3. Утверждение размера дивидендов по привилегированным акциям АООТ «ОЗСК» за 1995 год.
  4. Утверждение устава в новой редакции.
  5. Избрание членов Совета директоров.
  6. Избрание ревизионной комиссии.
  7. Утверждение аудитора.
- Начало собрания в 14 часов. Начало регистрации в 13 часов.

**ЯСЛИ-САД № 12****«Сказка»**

приглашает желающих сотрудничать с нами, на «ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ» 11 апреля с 9 до 17 часов, где вы сможете познакомиться с работой нашего сада в полном объеме.

**УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ**

335. Нашедшего портмоне с документами на имя С. Г. ЛЕМЕНТАРЬ прошу вернуть за вознаграждение по адресу: Мурманская, 1, кв. 21. Тел. 51-146.

**ТОО АТП****Оленегорск**

Тел. 31-21.

**строй  
транс**

производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес легковых автомобилей.

**КИНОТЕАТР****«Полярная звезда»****приглашает**

9 апреля в 15 часов

на представление Киевского цирка лилипутов.

В программе:

- ◆ самая маленькая артистка с двухметровым удавом;
- ◆ эквилибристы;
- ◆ жонглеры;
- ◆ фото с артистами на память.

Цена билета — 10000 рублей.

Справки по телефонам: 21-63, 22-62.

**Только анонимно!**

В течение 1—2 дней! Обследование, лечение, профилактика заболеваний, передающихся половым путем с использованием высокоэффективных диагностических тестов и лечебных препаратов ведущих зарубежных и отечественных фирм — в кабинете доверия Мончегорской ЦГБ.

Наш адрес: г. Мончегорск, ул. Нагорная, 12А. Телефоны: 4-05-76, 2-34-71.

Услуги платные.

**Уважаемые родители!**

Вашему 6-ти или 7-летнему ребенку могут дать хорошие знания, а также радость от пребывания в детском саду-школе № 11, здоровье, развитие способностей, удивительные открытия добрые, заботливые, внимательные, грамотные воспитатели, учителя, психолог, логопед, преподаватель компьютерного класса, английского языка, вокала, вязания, хореограф, тренер по настольному теннису, художник.

Дайте своему ребенку возможность получить максимум необходимого в его возрасте. Прием в детский сад-школу № 11 ведет заведующая и заместитель заведующей ежедневно, с 14 до 16 часов.

Справки по телефону 32-54. Приглашаем вас в гости в детский сад-школу № 11 «Рябинка» на День открытых дверей 10 и 11 апреля.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ**

с 25-летием трудовой деятельности  
Людмилу Ивановну КАЗАКОВУ!

Уважаемая Людмила Ивановна! Благодарим Вас за Ваш многолетний, добросовестный труд и высокий профессионализм.

Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия, дальнейших успехов в работе.

Торговый отдел ЦОПнТа АО «ОЛКОН».

с юбилеем  
дорогую

Пусть эта замечательная дата в душе оставит добрый след. Желаем мы тебе, чем жизнь богата — Здоровья, счастья, мира, долгих лет!

Косарева, Квят, Сакулина, Ищенко.

с самым интересным днем рождения  
дорогую нашу

Ирину ГОЛИКОВУ!

Желаем тебе Больше радости, чем заботы, Больше отдыха, чем работы, Больше солнышка, чем ненастья, И большого-большого счастья!

Целуем. Надя, Толя, Аня.

**Дорогие оленегорцы!**

Если вы всерьез интересуетесь астрологией и хотите узнать, какие бывают гороскопы, что говорит астрология о браке и совместимости, завязят ли судьба и счастье от расположения звезд, как самому составить и прочесть личный гороскоп — мы вам поможем.

Ответы на эти и другие вопросы вы получите, посетив День информации «ЗВЕЗДЫ НЕБЕСНЫЕ — СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ».

Ждем вас в читальном зале городской библиотеки 7 апреля в 12 часов.

**ПРОДАМ**

315. 2-комнатную квартиру (Парковая, 10). Тел. 37-37.

319. 2-комнатную квартиру за 20 млн. руб. Обращаться: Ленинградский пр., 7, кв. 191.

321. 2-комнатную квартиру (29 кв. м, 5-й эт.). Обращаться: Мира, 4, кв. 29 или по тел. 58-651.

331. 3-комнатную квартиру: 2-й эт., жил. пл. 47,6 кв. м (63,3 кв. м общ. пл.). Обращаться: Парковая, 30, кв. 26.

333. 3-комнатную квартиру на Парковой, 17, 1-й эт. Тел. 58-357.

327. Участок 14 соток, щитовой 4-комнатный дом в комплекте, стройматериалы в г. Железногорске Курской обл. Обращаться: с. Шведчики Севского р-на Брянской обл., Заревиним, или по тел. в Железногорске — 5-45-15, в Оленегорске — 42-22.

325. Гараж 5х8,30, яма, подвал или МЕНЯЮ на автомобиль. Обращаться: Парковая, 31, кв. 53, после 18 часов.

326. Гараж в районе подхоха. Тел. 35-18.

323. ВА3-21043, ВА3-2101, гараж с отоплением. Тел. 58-130.

330. ВА3-21061 1983 г. вып. Недорого. Тел. 58-430, с 19 до 22 часов.

**СДАМ**

338. 3-комнатную квартиру с телефоном. Тел. 58-159, вечером.

**МЕНЯЮ**

322. 2-комнатную квартиру на две 1-комнатные. Тел. 58-420, после 19 часов.

**АВТОШКОЛА**

При ателье «САПОЖОК», расположенном по адресу: Строительная, 50, открывается комиссионный магазин по продаже автозапчастей. Принимаются новые и бывшие в употреблении автозапчасти.

Прием на комиссию: вторник, четверг, суббота, с 16 до 18 часов.

г. Оленегорск проводит набор на курсы водителей категории «В», переподготовку с «В» на «С», «Д», «Е». За справками обращаться: Нагорная, 8. Тел. 40-61.

**ПРОГРАММА ФЕСТИВАЛЯ  
ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА****«ДЕТИ И МУЗЫ»**

6—7 апреля — «Песня детства». Концерт хоровой и вокальной музыки. Музыкальная школа, актовый зал. Начало в 14 часов.

13 апреля — «Праздник танца, солнца и весны». Дом культуры АО «ОЛКОН». Начало в 14 часов.

20—21 апреля — «Радость». Концерт ВИА, исполнителей инструментальной музыки.

20-го — ОВК «Гармония», актовый зал. Начало в 14 часов.

21-го — Музыкальная школа, актовый зал. Начало в 14 часов.

**ДЕТСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ШКОЛА**

объявляет набор учащихся на 1996-97 учебный год.

Прием заявлений и экзамен проводятся 28 апреля с 10 до 15 часов по адресу: Ленинградский проспект, дом 7, подъезд 16, 6-й этаж. Телефон 49-34.

**Аптека № 92****предлагает:**

- ◆ «Бальзам Битнера»;
- ◆ «Бальзам Маурера»;
- ◆ бальзам «Демидовский»;
- ◆ средства для похудения «Ультравит», крем «Боди-лайн»;
- ◆ вьетнамские бальзамы «Золотая звезда» и «Ким»;
- ◆ сборы: желудочный, ветрогонный, противо-геморроидальный;
- ◆ травы пустырника, мяты, толокнянки, сушеницы, цера...
- ◆ плоды шиповника, лопуховый чай;
- ◆ витаминные препараты: масло облепиховое, «Бета-каротин», сироп шиповника, «Поливит» для маленьких детей, «Пиковит», «Триовит», «Эвитол» (способствует омоложению организма), «Витрум», «Маратоник» (витаминизированный напиток для спортсменов);
- ◆ «Бимарал» (применяется при вздутии живота у маленьких детей);
- ◆ «Магнесол» (для профилактики и лечения сердечных заболеваний);
- ◆ «Илья Рогов» (средство для лечения атеросклероза из чеснока);
- ◆ «Кламин» (препарат из морских водорослей для профилактики онкологических заболеваний).

**КУПЛЮ**

Квартиру в районе улицы Южной, Молодежного бульвара, К. Иванова на 1-м этаже. Тел. 58-736, с 9 до 17 часов.

**УСЛУГИ**

316. Ремонт телевизоров всех поколений. Установка декодеров, подключение видео. Гарантия. Принимаются талоны АО «ОЛКОН». Тел. 35-90.

310. Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 40-74, 22-33.

224. Срочный ремонт цв. и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86, 35-00.

311. Ремонт холодильников на дому. Тел. в Мончегорске 3-36-09.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ. Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

**УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ****АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО**

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА  
АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

**Гл. редактор Н. А. РУДЕНКО**

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., ул. Строительная, д. 44. Тел. 46-47.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокий. МП «Полиграфист» 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11

Подпись в печать 05.04.96 г.  
Заказ 1145. Тираж 4300.